

小留镇三产并进激活发展源动力

本报讯(通讯员 郭玉华 郭朋朋)“俺家羊肉汤,一天能卖1000多碗,许多都是慕名前来,您说味道好不好?”在牡丹区小留镇秦汉文化综合商业街上,今年50多岁的小留镇周家羊肉汤老板周福启高兴地说,“别小看一碗小留羊肉汤,已有百年历史啦。”

近年来,小留镇扬起“服务业兴镇”大旗,着力培育特色餐饮品牌。以周家羊肉汤、小留烧鸡、油家胡辣汤为特色的餐饮业聚集区逐步形成,慕名而来的食客逐年增多。

“每天上午11点左右,店里20多张桌子基本就坐满了,顾客每次打电话来只问有没有桌子,怕来了站着。冬天最忙的时候,常

常是客人还吃着,旁边就有人等着座了。”周福启的话语里流露着自豪。

“小留特色饮食消费极大地带动了全镇

服务业的发展,为小留镇带来了更多的名

气、人气和财气。”小留镇党委副书记朱中华介

绍,去年,该镇打造的“乐活小镇”项目入选

“山东省服务业特色小镇培育名单”。

乐活小镇是小留镇“生态+文化+产业”农旅双链新模式的探索,培育形成了小留山药、福桃、钙果等一批叫得响的“小留”农字品牌。康庄村的蚂蚱养殖、耿庄村和马常寨村的马扎加工、山药种植储存等已成为小留镇的特色产业。

同时,大批工业项目的落地运营,也进一步激活了小留镇迅速发展的源动力。短

短三年,小留镇落地项目7个,总投资达30多亿元,引进了鑫然电子、古恩鞋业、丰丰家具、德兰服饰等劳动密集型企业,先后解决了1000多名贫困群众就业,小留镇实现了破茧重生。

在鑫然电子使用的扶贫车间里,300余名当地群众在生产流水线上紧张有序地工作。

据生产主管董建领介绍,车间配套设施

齐全,一天能生产4.5万件主控板。“一年我

们要发放工资1000多万元,员工都是周边

村的农民,平均月工资3000元左右,贫困户

的工资比其他员工高10%。”董建领说。

朱中华表示,投资200万元建成的这个扶

贫车间,企业一年给农民发放工资1000

万元,这个项目,值!

“三年前,小留镇是牡丹区出了名的落后镇。面对落后,如何精准破招?首先从抓班子带队伍入手,转变干部作风。”谈到如何培育“领头雁”凝聚发展力量时,朱中华说,“在壮大村集体经济思路中,我们重点做好了两篇文章,一是抓好队伍建设,二是谋划产业发展。”

小留镇通过选强“领头雁”,配优村“两委”班子,干部当先锋、作表率,人心齐了,百姓富了,基层党组织的战斗堡垒作用得到了充分发挥。邓庙村党支部书记高杨介绍,近两年,该村通过引进电子线路板加工企业和超市入驻,先后帮助45家贫困户全部脱贫,惠及100多名村民,人均增收3000多元。

中国美术学院创业产业园、天华国际、北方明珠、凯兴天下等一批项目快速推进,项目履约率、资金到位率、建设开工率、竣工完成率“四率齐升”。进一步加强辖区基础设施建设,加速向阳路、大学路、解放街等主干道的全面贯通,加快体育公园、环堤公园等建设进度,全面提升硬化、绿化、亮化和整体配套水平。

北城街道深入推进文明创建,不断提高城市管理水平。补齐基础设施落后短板,着力实施“道路畅通、路灯亮化、环境整洁、民居干净、家园绿化”为主的“五大”工程,开展精品社区和示范街巷创建活动,助力全国文明城市创建。

北城街道提速项目建设

本报讯(记者 李若生 通讯员 王英 刘旺旺)去年以来,牡丹区北城街道启动了白庄片区二期、张庄片区的征收工作,拆迁面积17万平方米;深入推进交通路网建设,先后打通道路9公里,提升改造道路18公里,内联外畅的交通网逐渐形成。近年来,北城街道围绕打造城市北部中心区域战略,持续推进辖区重点建设项目建设,不断提升完善了城市功能。

“我们将重点项目作为民生实事来抓,锁定目标、强化调度,对照时间表和任务图,以‘钉钉子’精神有序推进项目建设。”北城街道党工委书记张强表示,体育公园安置地块、黄河路西片区、

王浩屯镇重点项目建设加速推进

本报讯(通讯员 郭玉华 王和平)5月25日,在牡丹区王浩屯镇,风力发电项目首台风机开始进行吊装。该项目由浩风新能源有限公司计划投资4.5亿元建设,预计今年底建成投产,届时年清洁能

源上网电量达到1.3亿千瓦时。近年来,王浩屯镇突出招商引资,加快项目建设,积蓄了经济发展的强劲动力。已开工建设的濮新高速王浩屯段全长66.89公里,是省高速公路网规划主骨架的重要连接线,计划于2022年5月底开通运营,将有效提高区域内高速公路

网络化水平。

王浩屯镇通过“腾笼换鸟”和资源整合将原天洁项目的用地盘活后,打造了以食品生产加工、工业制造等为主导产业的返乡创业园区,新的发展空间激活了发展新动能。达骋实业、世运电子等多家企业已入驻运营。达骋公司是一家专门制造散热器的企业,项目全部运营后可安置当地劳动力100余人,年实现利税在600万元左右。世运电子是韩国现代、悦达起亚等知名车企的汽车线路供应商,目前已安置就业500余人。

沙土镇严把干部签字“审核关”

本报讯(记者 李若生 通讯员 徐香香)“这份扶贫材料相关数据是否入户调查过?需要公布的是否已进行张榜公示?审核签字的包村干部能否对上报的材料负责?”近日,牡丹区沙土镇纪委针对近期上报的扶贫审核材料开展新一轮的自查工作,重新“过滤”审查干部签字审批这一关键环节,确保干部签字有效力,黑字落在白纸上有力度。

在审批材料上签字不是简单的大笔一挥,而是要谨慎地对材料进行审查,确保材料审核通过方能落笔签字。签字代表了责任,是为材料上了一把“保险锁”,而不是刷出权力的“存在感”。沙土镇纪委书记刘书要说,把关干部签字是提醒干部时常反思日常工作,根本目的在于规范干部用权行为,提高履职尽责的能力,确保所有签字材料都经得起时间的考验。

安兴镇“三产融合”绘美丽画卷

本报讯(记者 李若生 通讯员 田征)牡丹区安兴镇坚持以“农业立镇、工业兴镇、三产富镇”为定位格局,创新工作思路,培育打造经济发展新亮点,推进镇域经济健康和谐发展。

积极培育新型产业,发展特色农业,打造优势产业。全镇已流转土地3万余亩,重点发展以牡丹、苗木为主的特色种植业,培育出16个“一村一品”专业特色村,12个千亩种植示范基地,10余个葡萄、黄梨、苹果等“乡村特色采摘园”,打造了集农业、观光、旅游为一体的“生态安兴”名片,实现了

由“农业大镇”向“农业强镇”的华丽转身。

规划建设了500亩的返乡创业园,对创业青年进行政策扶持,对入驻园区的项目无偿提供办公设备、信息网络、水电、培训并实行政府贴息贷款。近年来,全镇吸引本镇及周围乡镇成功人士、大中专毕业生、农民工120人返乡创业,带动就业7200余人,落地项目50多个。“返乡创客”成立了悦如农业发展有限公司,建设农业牡丹产品深加工产业园;打造了“江北第一大海棠示范基地”旅游产业,开启了“乡村文旅”新征程等。

擅自使用他人商标,严查!

本报讯(通讯员 郭玉华 朱翠玲 李佩)日前,成武县亿客隆连锁超市有限公司派人专程来到牡丹区市场监督管理局,向该局执法人员送上绣有“秉公执法、服务热情”的锦旗,对该局维护企业的商标品牌合法权益表达谢意。

前几日,牡丹区市场监管局接到成武县亿客隆连锁超市的人员举报,反映牡丹区吴店镇一家生活超市的门头,未经得到授权许可而使用了他们的名称。

牡丹区市场监管局马上展开了调查。经查,吴店镇的一家超市在店面装修时,未经成武县亿客隆连锁超市许可,擅自将该企业的注册商标标识使用在其经营场所的门头牌匾上,误导了消费者。执法人员责令当事人立即停止侵权行为,并促成双方达成了和解。

据了解,该局不断强化知识产权保护和商标执法力度,坚持商标案件有诉必查,有效打击了侵犯商标侵权违法行为,切实保护商标所有权人的合法权益。

“牡丹干花”俏市场

▲日前,在牡丹区的菏泽瑞璞牡丹产业科技发展有限公司生产车间,工人在整理牡丹干花。牡丹鲜花在经过干燥处理后制作成“干花”。“牡丹干花”可长期保存,也可通过插花艺术加工成匾额、屏风等装饰品,深得市场欢迎。“牡丹干花”的批量化、产业化生产,为花农增收提供了新途径。

通讯员 郭玉华 摄

决战决胜脱贫攻坚

张深后脱贫记

“我种的甜瓜口感不仅脆还非常甜,感谢党的扶贫政策,让我这个残疾人也能靠自己的努力过上好日子。”5月25日,牡丹区吴店镇张庄村的贫困户张深后望着满棚的甜瓜,笑得合不拢嘴。

今年55岁的张深后四级肢体残疾,加上患有智力障碍的妻子和小儿子生活上需要有人照顾,他本人无法外出打工。张深后一家被纳入贫困户后,镇村两级工作人员找到了他:老张,上级有了精准扶贫的政策,扶贫扶智更扶志,鼓励群众按照“一村一品、一村一业”模式发展高效农业,很多群众靠种植大棚瓜菜富起来,你有什么想法?

“这些年,我知道俺村的村民种植甜瓜效益不错,我想种甜瓜。”张深后告诉记者,依靠大棚种甜瓜,这对他来说可

是头一遭。每天他都到村民的大棚去参观学习,虚心请教,详细咨询甜瓜种植的注意事项、年产量、市场行情等情况。

经过一段时间的考察学习后,张深后建起了三个甜瓜大棚。第一年由于技术不成熟,甜瓜收成并不好,可他没有气馁:“万事开头难嘛,经验都是总结出来的,一看种的不好就不种了,那还怎么改进。”张深后又一头扎进了大棚里,上肥、授粉、管理……张深后在三个甜瓜大棚里播种着勤劳致富的梦想。

功夫不负有心人,辛勤的劳作换来了丰厚的回报。张深后建设的四个大棚,二亩多甜瓜,给他带来了较好的经济效益,年收入近2万元。张深后一家在2016年底摘掉了贫困户的帽子。张深后说:“现在我们

家种了四个大棚2亩8分地甜瓜,一般亩产3000多斤,行情好的时候可以卖到2块钱一斤。甜瓜下架后,再种玉米,除了自己吃还能卖钱。”

“看目前大棚甜瓜的长势和行情,今年的效益也一定会很好。”张深后说,教育发展帮扶、医疗救助扶持、住房改善、自来水通水……一系列帮扶措施在张深后家的落地落实,大大减轻了一家人的经济压力,家庭情况得到很大改善。

“现在日子一天天好起来,我准备有时间把家里简单地装饰一下,买几件新家具,让一家人生活得更好一些。”谈起现在的生活,张深后满脸洋溢着幸福,“只要继续努力,今后的日子一定会越过越红火、越来越好!”

记者 李若生 通讯员 刘婷婷 宋天茂

▼5月24日,牡丹区都司镇朱屯行政村省派第一书记刘珂和村民一起采收紫皮大蒜。自省派第一书记驻村以来,该村立足本地优势,采用“党支部+合作社+农户”的模式,积极调整产业结构,发展大蒜、西瓜等特色种植,促进农民稳步增收致富。

记者 李若生 摄

德耀花都

民警刘颖:“面对危险,我绝不退缩!”

她是一名民警,曾因拒绝拉拢触动了黑中介利益,被人划过汽车、扎过车胎;她曾给一名弃婴喂过母乳,谁知弃婴竟患有艾滋病……她所经历和面对的不止危险,还有生与死的考验。

她叫刘颖,一名80后,现为菏泽市公安局牡丹分局西城派出所内勤民警。刘颖在出入境管理科工作的那年,刚休完产假,家里单位两头忙,紧张的工作和生活让她患上了严重的神经衰弱,颈椎病和腰间盘突出也经常让她疼痛难忍,即便如此,刘颖的个人受理量还是居全市第一。但是,由于刘颖坚持原则,拒绝了夹在申请材料里的现金和黑中介的拉拢,而多次遭到不法分子的破口大骂和恶意投诉。

刘颖表示,为让每一名外出劳务的中

国公民享受到充足的人身和安全保障,申请人必须有和资质的劳务派遣公司签订用工合同,才能申请外出劳务。有些人为了自己私利而动了“歪脑筋”,托熟人找关系、伪造合同、塞钱图过关等,刘颖都一概予以拒绝。

面对指责委屈,面对糖衣炮弹,面对家人埋怨,面对疾病痛苦,我从不后悔,也绝不退缩。”刘颖说,“我用自己的行动,牢牢守住了出国的第一关,守住了作为一名警察的初心。”2019年,由于刘颖的爱心奉献,却让她经历了一次生死考验,三个月的时间都如临深渊……

2019年8月的一天,一名只有10余天大小的弃婴被送到了西城派出所。弃婴被放在一辆汽车的后尾箱上,随身除包裹的小被子外,没有任何信息。“当时,我

看着浑身是蚊虫叮咬痕迹的婴儿,心里很难过,就买来婴儿必需品,用细棉棒和纱布为婴儿清理了眼上分泌物,并换上干净的纸尿裤。”刘颖说,当看到哭闹不止却不会喝奶粉的婴儿,尚处在哺乳期的自己没有多想,就给婴儿喂了母乳。

孰料,当弃婴的体检结果出来后,刘颖却遭到了“晴天霹雳”,整个人都懵了!因为,弃婴是艾滋病毒携带者,其母亲是一个艾滋病人!得知刘颖给弃婴喂过母乳,西城派出所的同事们都惊呆了!感动之后是担心,大家竭尽所能联系所有可以联系到的专业人士,一遍又一遍地询问这种情况下感染的几率。

“那天晚上,我一夜没睡,虽然专业人士说被感染的几率极小,但我内心依然恐惧。”刘颖说,艾滋病从接触感染源到确认

感染要经过三个月的窗口期,这100多天的煎熬,谁能深知其中的滋味?

那些日子,每当刘颖看到年迈父母和年幼孩子,想到自己有可能成为一个潜在的传染源,她仿佛陷入了无边的深渊。终于,三个月过去了,刘颖的血液检测结果显示一切正常,“看到化验单的那一刻,我的眼泪瞬间而出,就像一个重获新生的孩子,看到了灿烂的阳光,同事和家人们一颗颗悬着的心也终于放下了。”回忆起当时的情形,刘颖依然泪流满面。

刘颖从警13年,有过委屈和辛酸,也有过危险,但她从不后悔。刘颖说:“今后,我会始终坚守警誓言,让头顶的警徽在平凡中绽放光彩。”

通讯员 郭玉华 杨庆霞 苗妍

“蒜”出致富路